

## 你的心聲



## 徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需注明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。

投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

## 荔枝角之戀

## 致幸

荔枝角是一個滿載我童年回憶的地方。從小學到大學，我有一假期便去荔枝角遊玩，儘管我畢業後已遷到遠離荔枝角的港島南區，仍不時回到荔枝角懷舊一番。不過，今天的荔枝角已由鬧市的邊緣變成鬧市的一角，與昔日寧靜的海灣及綠草如茵的山野大不相同了。

荔枝角原名孺地腳，源於客家話，意即「兒子在沙灘上的腳步」，後來改名為荔枝角，這是由於該處原本是一個圓形的海角，有如一顆荔枝突出海邊。我童年首次到荔枝角遊玩時，海角一部分已填平，興建美孚油庫，油庫的四周是一大片草地，上面建有香港商業電台。我有一些小學同學曾到商業電台參加一個由何詠琴姐姐主持的兒童節目。而今天荔枝角公園原是海灣及沙灘，沙灘旁邊則是荔枝角遊樂場（簡稱荔園），是市民大眾喜愛的娛樂場所，各式玩意都有，包括各種機動遊戲、攤位遊戲，更有戲曲及魔術表演。今天油庫已搬遷，原址改建成美孚新邨，海灣則早已填平成為荔枝角公園；至於荔園，則於1997年初停業，改作住宅。

今天徜徉在荔枝角公園，很難想像這裏原是美麗寧謐的海灣及沙灘。年幼時父親經常帶我們一家人到沙灘，父親游水，小孩子則玩堆沙。沙灘一角有兩個泳棚，有艇仔出租，使市民可享受划艇的樂趣。在海灘的對開處有幾個小島，不少戀人划艇前往，在小島上談天，故被稱為「情人島」。但隨着海灣另一邊興建瑪嘉烈醫院，海灣水質變差，再不適合游泳。其後整個海灣被填平，人們只能從相片或舊粵語片看到其舊貌。

## 家長日有感

## 小坡

昨日是家長日，我和我的拍檔分工，她主要會見男同學的家長，我則主要見女同學的家長。一個上午，我們已見了大部分家長，但還有4位同學的家長下午見。

有兩位家長帶着一個小女孩進來，我原想叫小女孩在外面等。因為見家長，通常我都請同學在外面等，更何況是同學的妹妹。為什麼這樣安排呢？因為有人說，見家長時如果同學也在場，可能教師與家長一起責備那位同學，同學一定很難受。但兩位家長要小女孩翻譯，因為他們不會說和聽廣州話。

曾幾何時，有報刊的經理來找我，她亦是說普通話。當時我怕大家溝通有問題，便請會普通話的同事和我一起。好在對方會聽廣州話，我就不需要同事幫忙了。這次我原想何須小女孩翻譯，但幸好最後將她留下來，因為兩位家長完全聽不懂我的廣州話，而他們說普通話又很快，有的時候真的需要小女孩幫忙翻譯。

此外有男同學的家長來見我，我以為他們找錯了人，但聽他們一席話之後，才知道是特意來找我談的。因為他們的孩子是長跑冠軍，又喜歡作文，我對他大加讚賞。其父說，以前他不喜歡中文，今年卻喜歡了，因為他喜歡教中文的老師。聞言後我如斷線的風箏——飄飄然。

但也有女同學默書不合格，因她不喜歡中文中央，卻喜歡英文，故英文成績好。沒有辦法，我只能盡量將中文生活化，教得有趣一點，但文言文一定要背默。看了同學的選科意願，原來有兩個半同學選文學。為什麼是兩個半呢？因為一位同學想選文學或另一科。我頗感欣慰，有8位同學願意選文學已足夠。

## 玩樂



■9米的巨型玻璃屏幕可投射愛的宣言。

與愛侶登高  
情約在天際

情人節將至，天際100香港觀景台由即日起推出「情約在天際」活動，

可與愛侶登上高空，眺望浪漫夜景；為了更添甜蜜氣息，天際100亦匠心設置了「天結情緣心願牆」，無論蜜運中的情侶或已婚的夫妻都可以在許願牌上寫下兩人之間的甜言絮語，甚至愛的誓言，一起誠心將這誓言及願望懸掛在繩網上，在香港天際線前印證着彼此心意；此外，深受情侶歡迎的「愛在天際幸福宣言」服務，讓你在這個特別甜蜜的日子，在長達9米的巨型玻璃屏幕可投射愛的宣言，向心中所愛盡表真摯告白。「愛在天際幸福宣言標準套票」售價為1,314元，晚間進場時間為下午5時後，套票包括2張天際100晚間入場門票、兩杯餐酒、自選動畫留言及專業攝影師拍攝6R照片一張連相框。

若希望締造更難以忘懷的回憶，升級版

的「愛在天際幸福宣言尊尚套票」包括著名花店 Blooms and Blossoms 所提供的自選花束，繼而到 Café 100 享用「歡慶時刻香檳套餐」，舉酒慶祝共度浪漫節日。套票售價為2,898元，套票包括2張天際100晚間入場門票、鮮花一束、Café 100 歡慶時刻香檳2杯和朱古力、自選動畫留言，以及有專業攝影師拍攝服務，包括6R照片一張連相框。

另外，Café 100 by The Ritz-Carlton, Hong Kong 亦於明日推出限定情侶4道菜晚餐，套餐1,916元，已包括天際100入場門票兩張及二人份晚餐。套餐前菜是三文魚薄片紅菜頭配柑橘蘿蔔水芹菜沙律，加上南瓜濃湯，混搭出新鮮口味。除了前菜及湯品，還有兩款主菜選擇，分別是慢煮牛肉面頰配烤菜苗及紅菜頭蓉或香煎比目魚扒配燉煮白腰豆和烤菜苗，而甜品則是士多啤梨慕絲蛋糕及糖漬士多啤梨。Café 100 晚餐設有素食菜單供茹素者享用，素食主菜是鮮美的蘑菇蘑菇麵配黑松露忌廉汁。

■限定情侶4道菜晚餐。

■情侶可在巨型心形擺設前打卡。